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	Área:
         Matemáticas
	Asignatura:  Aritmética, estadística y geometría
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PRIMER PERIODO
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A partir de las siguientes tarjetas realiza la actividad propuesta:
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1. Encuentre todos los números que pueden obtenerse combinando las cinco              
        tarjetas y anótalos en tu cuaderno.
2. Completa la tabla teniendo en cuenta el valor posicional que ocupa el número seis (6) en cada número que obtuviste, por ejemplo, tomemos el número 3, en el número 8`003. 006 (ocho millones tres mil seis) el valor posicional del número tres es unidades de mil.
	NUMERO
	C. MILLON
	D.
MILON
	U. MILLON
	C.M.
	D.M.
	U.M.
	C
	D
	U
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3. Observa la siguiente forma de resolver la multiplicación y responde si es correcta o no. ¿Por qué?    3 x (20 + 4) = (3 x 20) + (3 x 4) = 60 +12 = 72  

4. ¿Cuál es el resultado de la siguiente operación: 
 3 + 5 x 2 = _________
5. Completa la siguiente tabla de acuerdo con los valores dados para a, b y c.
	 
	a .  b
	b . a
	(a . b) . c
	a . (b . c)
	a . (b + c)
	(a . b) + (a . c)

	a = 2
b = 5
c = 4
	
	
	
	
	
	

	a = 6
b = 3
c = 7
	
	
	
	
	
	


6. El resultado de 3 + 5 x 2 es 13, ¿Por qué? 
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______________________________________________________________
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15. 
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16. 
17. Con el dinero que hemos puesto entre todas las alumnas y alumnos de la clase, la maestra ha comprado 2 cajas de lápices de colores. Cada caja contiene 12 estuches y en cada estuche hay 8 lápices. ¿Cuántos lápices de colores tenemos?
18. Resuelve las siguientes operaciones en tu cuaderno y menciona que utilizaste de lo visto en la guía: jerarquía de las operaciones, signos de agrupación, propiedad conmutativa, propiedad asociativa, propiedad distributiva, propiedad Modulativa.
1. 27 + 3 · 5 – 16 = 
2. 27 + 3 – 45: 5 + 16 = 
3. (2 · 4 + 12) (6 − 4) = 
4. 3 · 9 + (6 + 5 – 3) – 12: 4 = 
5. 2 + 5 · (2 · 3) = 
6. 440 − [30 + 6 (19 − 12)] = 
7. 2{4 [7 + 4 (5 · 3 − 9)] − 3 (40 − 8)} =
19. Realiza las siguientes operaciones  de dos modos distintos, mira si los resultados son iguales.
Por ejemplo: 



17 · 38 + 17 · 12 = 
	Modo 1
	Modo 2

	17 · 38 + 17 · 12 = 646 + 204 = 850
	17 · 38 + 17 · 12 = 17 (38 + 12) = 17 · 50 = 850


1. 6 · 59 + 4 · 59 = 
2. (6 + 12) ·  3=
3. 47 – 3 x (5 + 4) = 
4. (7 + 8) : 3 + 4 x (13 – 7) = 
5. 80 : (15 x 2 – 5 x 4) = 
6. 6 x 3 – 7 x 2 + 42 : 6 = 
7. 81 : 9 + 7 x 8 – 13 x 5 = 
8. (37 – 18) x 2 – (3 + 4) x 7 = 
9. 42 + 4 x 3 – 5 x 7 = 
10. (28 – 5) x 4 + 16 = 
20. Explica porque la diferencia en los dos modos anteriores de resolver cada expresión aritmética.
________________________________________________________________________________________________________________________________
21. Completa los números que faltan hasta llegar a la solución.
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22. Frente a cada propiedad encuentra dos ejemplos que se relacionan con cada operación, y enuncia si se cumple la propiedad. 
	
	Suma
	Resta
	Multiplicación
	División

	Conmutativa
	Si se cumple
	
	
	

	
	Ejemplo:
3 + 8 = 8 + 3
	
	
	

	Asociativa
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Modulativa
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


23. En el anterior cuadro encuentras propiedades que no se cumplen en algunas operaciones de números naturales ¿Qué alternativa plantean para que se cumplan dichas propiedades?
24. Resuelve los siguientes problemas. Aplicando las propiedades de la multiplicación
a) Ofelia tiene 18 flores amarillas y 12 flores rojas. Si desea hacer ramos por colores con igual número de flores, ¿cuál es el mayor número de flores que puede tener cada ramo?
b) Luis es carpintero y ha comprado un tablón de 180 cm. de largo por 90 cm. de ancho. Si quiere cortar piezas iguales que tengan forma cuadrada y del mayor tamaño posible, ¿cuántos centímetros medirán los  lados de cada pieza cuadrada?
SEGUNDO PERIODO
1. Escribe la fracción que representa la parte coloreada.     
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2. Escribe de acuerdo con la figura, que parte es la que representa la sección sombreada.

[image: image3.png]Y





3. Representa en cada una de las siguientes rectas numéricas la fracción indicada en palabras y en el recuadro su correspondiente expresión numérica.
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Tres decimos
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Siete doceavos
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Doce diecisieteavos
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4. Completa la siguiente tabla: 
	Representación grafica
	fracción en palabras
	fracción en números

	
	Dieciocho cuartos
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	Doce quintos
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5. Lleva a cabo las siguientes instrucciones y establece cuál de los atributos de la fracción mencionados en la tabla de la información, se deben tener en cuenta para realizar correctamente el ejercicio.
	Instrucción
	Fracción numérica
	Representación grafica
	Atributo o aspecto de la fracción

	Dividir la figura según se indica en el denominador de la fracción.
	4
6
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	Sombrea la figura según se indica en la fracción.
	2
3
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	Que fracción representa la parte sombreada de la figura
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	Sombrea la figura según se indica en la fracción.
	9
16
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	Dividir la figura según se indica en el denominador de la fracción.
	6
8
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6.  Completa el cuadro.
	Geometry figure
	In English
	En Español
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	cuadrado

	[image: image76.emf]

	
	

	[image: image77.png]Completa los niimeros que faltan hasta llegar a la solucién.

a)2x5+3x7-6x4= c) 2x(5+3)=3x(5-2)=
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	Small right triangles
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Mezcla A

112 de kg Brasil
1/4 de kg Guinea
1/5 de kg Venezuela
Resto Colombia

Mezcla B
1/8 de kg Brasil

1/5 de kg Guinea
1/6 de kg Venezuela
Resto Colombia






	
	Triángulo mediano
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7. [image: image79.png]


El siguiente es un Tangram
[image: image80.emf]
Completa la tabla colocando la fracción que representa cada parte del Tangram en relación al cuadrado que forman todas las piezas
	Geometry figure
	fraction
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8. Dibuja más cuadrados y círculos para que 5/8 de la figura sean cuadrados.

9. Dibuja más círculos para que en cada fila los círculos oscuros sean ½  del total.


10. Pinta los círculos para que:
· la cuarta parte sean rojos 
· la tercera parte del resto sean verdes 
11. Pinta en cada recta de un color el segmento que se indica en la fracción:
 Dos quintos
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Tres decimos
[image: image19.png]



Diecisiete doceavos
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12. Ubica sobre las rectas el número que se indica.
11/7

26/3

45 /7

14. Subdivide cada segmento en la cantidad de partes solicitada.

En tercios

En séptimos
En onceavos
En diecisieteavos
¿Qué relación tienen cada una de las particiones?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Explica la estrategia que utilizaste para subdividir los segmentos anteriores en el número de partes iguales:
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
15.  Representa la fracción solicitada en cada caso. Sigue el ejemplo:

a.  [image: image22.png]


 
b. [image: image23.png]10
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e. [image: image26.png]



16. ¿Cuál es la diferencia entre las fracciones de los numerales a, b, c y las fracciones de los numerales d y e del punto anterior?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
17. Ubica en la recta numérica y halla una fracción equivalente con la fracción de la primera columna.
	FRACCIÓN DADA
	UBICACIÓN EN LA RECTA NUMÉRICA
	FRACCIÓN
EQUIVALENTE EN GRÁFICA
	FRACCIÓN
EQUIVALENTE
NUMÉRICAMENTE
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18. En el cumpleaños de Ana se dividió una tarta en 12 partes iguales. Ana se comió [image: image35.png]12



 de tarta, Luisa se comió [image: image37.png]12



  de tarta, Pedro se comió [image: image39.png]12



de tarta y Carlos se [image: image41.png]12



  comió de tarta.
a) ¿Qué fracción de tarta se comieron entre los cuatro amigos?
b) ¿Qué fracción de tarta quedó?
c) reformula y plantea otra pregunta con relación al enunciado que se plantea en el problema.
19. Un ciclista ha estado corriendo durante tres horas. En la primera hora, ha recorrido los [image: image43.png]18



 de un trayecto; en la segunda hora, ha recorrido los [image: image45.png]25



 del trayecto, y en la tercera hora, ha recorrido los [image: image47.png]


 del trayecto. Calcula:
a) La fracción del total del trayecto que ha recorrido en las tres horas.
b) La fracción del trayecto que le queda por recorrer.
c) Los kilómetros recorridos en las tres horas, si el trayecto es de 450 km.
20.  Juan y María mezclan café de Colombia, café de Brasil, café de Guinea y café de Venezuela en paquetes de 1 kg. Observa la fracción de kg que utilizan de cada tipo de café y calcula:
a) La fracción de kg que representa el café de Colombia utilizado en la mezcla A y en la mezcla B.
21. Un depósito estaba lleno de agua. Primero, se sacaron [image: image49.png]


 de su contenido y después se sacó  [image: image51.png]


  del agua que quedó en el depósito. Calcula:
a) La fracción de contenido que quedó después de sacar los   [image: image53.png]


del contenido.
b) La fracción de contenido que quedó después de sacar [image: image55.png]


 del agua que quedaba.
TERCER PERIODO
[image: image56.emf]
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20. Vas a tomar un recibo de un servicio público y en una hoja (que se anexara a la carpeta) registraras los consumos de los últimos meses (de cuatro a siete, según el servicio). A estos datos se le extrae las medidas de tendencia central (moda, media y mediana) usando los algoritmos conocidos. Luego verificara que el promedio registrado en el recibo concuerde con la media que calculo. 
21. Suponga que usted fue contratado para renovar el diseño de la presentación de los datos en el recibo del servicio público que usted escogió. Su tarea consiste en generar una propuesta de gráficos para la empresa. Para llevar esta tarea a buen término, deberá explorar las herramientas que ofrece la hoja de cálculo Excel con respecto a los gráficos. Ingresa los datos al sistema y realiza una presentación del diseño propuesto a la empresa; imprime y anexa a la carpeta. No olvides la presentación. 
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